

# “小家大爱”誉满城

□ 记者 冯威

**开栏的话:**日前,全国妇联、江苏省妇联揭晓997户全国最美家庭、100户江苏省“五好家庭”及200户2021年度江苏省“最美家庭”。睢宁4户家庭分别榜上有名。徐州市文明委也发布了关于表彰第三届徐州市文明家庭的决定,睢宁20户家庭榜上有名。即日起,睢宁融媒带你走进部分最美家庭,听美的故事、蕴美丽心灵。

循着阵阵笑声,记者找到了江苏省“五好家庭”谢世仙的家。说是家,看起来倒像个“文娱中心”,因为这里有阅读室、棋牌室、健身房、篮球架……看书的、打牌的、锻炼的人各自成组,热热闹闹。

“老谢喜欢热闹。他说一个人热闹不如大家一起热闹,就把咱家建成了‘文娱中心’,由我管理、打扫。”谢世仙的妻子朱月红一边清点器材、打扫卫生,一边向记者介绍。

走进书房,墙上挂满的锦旗让人看着心生敬意。谢世仙平时就在这里办公。谢世仙今年56岁,身材微胖,笑声爽朗。他告诉记者,他1983年开始创业,事业有成后,就想为大家做点事。铺设道路、捐建校园、扶贫济困,只要有人需要帮助,他都会伸出援助之手。家里这个“文娱中心”就是他花费50多万元改造的。

年过半百,谢世仙有了新身份:睢宁县平安义警协会会长、睢城街道“好人公益服务站”站长。其中,平安义警协会在这次防疫工作中发挥了重要作用。2020年,谢世仙得知深圳有一支义警队伍促进了警民联动,营造了和

谐安宁的社会氛围。他心生向往,便带着6个苹果和3瓶矿泉水,独自驾车10个小时到深圳考察。回来后,他就组织成立了“睢宁县平安义警协会”。

“刚开始筹建的时候只有十几个人,我就踏踏实实做活动,为老百姓服务。后来大家纷纷加入,现在我们已经有两万多名平安义警志愿者。”谢世仙自豪地说。在这次疫情中,平安义警协会挑选了300名义警参与志愿服务工作,其中200多人协助社区管理,负责居民核酸检测现场秩序维护、生活物资保障等工作;另外近100人负责封控区、管控区消杀工作。消杀队员每人身着防护服,背着100多斤的消杀用具,在楼道、街道、路口等来回喷洒消毒药剂。“疫情期间,我们平安义警志愿者消杀面积达到12亿平方米。”谢世仙说。

张雷是第一批加入平安义警协会的志愿者。他告诉记者,在这次疫情

防控阻击战中,平安义警里最累最操心的是会长:“他每天和我们吃住在一起,每天4点多钟就起床,为平安义警准备早饭,检查口罩、酒精等物资,之后到各处巡查,晚上他要等消杀人员回来之后,确保他们安全才能去休息。”

平安义警协会成立短短两年,累计参与调解各类矛盾纠纷500多起,组织参与疫情防控、反诈宣传670多次,排查安全隐患620多处,志愿服务总时长超过26万小时。

平安义警作出的贡献,也深深影响着谢世仙的儿子谢帅。在父亲的支持下,他也加入到警务工作中,成为县公安局睢城派出所的一名警务辅助人员。“我感觉我的家庭氛围非常和谐,我爸热衷于公益上的事,我妈在家一直勤勤恳恳,照顾家庭。我参加这份工作,也想像他们一样更好地为大家做一些力所能及的事。”谢帅说。



## 鲜炖燕窝让滋补更简单

□ 记者 龚玉

**核心提示:**燕窝是中国的传统名贵食物之一,因其滋补养颜的强大功效而名列人参、鱼翅、鲍鱼之前,为“八珍”之首。相信大家都对它的奇妙有所耳闻。本期“睢宁物产”,一起来了解在睢宁诞生的巴栈鲜炖燕窝。



徐州巴栈食品科技有限公司于2021年10月落户睢宁县高作镇,以生产鲜炖燕窝及各种口味的鲜炖花胶为主。



鲜炖燕窝,一般指有别于传统的干燕窝和即食燕窝,采取鲜炖工艺炖煮、0添加保质15天、“按周冷鲜配送到家”模式的燕窝产品,可以按周/月/年订购。鲜炖燕窝在确保燕窝新鲜料足、营养好吃的同时,省去了干燕窝前期选购、泡发、挑毛、炖煮等繁琐工艺,开盖即可惬意地享用这鲜、糯、润、滑的滋补佳品。

晶莹透明的燕窝有着许多不凡的功效。燕窝中蛋白质丰富,其含有的特定物质能够修复身体里的活

细胞,长期服用能够减少脸部皱纹,美白肌肤,使得皮肤光滑有弹性。燕窝含有燕的唾液,性平味甘,对咳嗽患者而言,能化痰止咳,滋养润喉。纯天然环境的野生燕窝还能够提高人的免疫力,达到预防疾病、强身健体的功效。

“现在生产的鲜炖燕窝、鲜炖花胶主要以网上销售为主。后期我们在生产过程中,会提升技术做一些常温即食款燕窝,更方便保存和食用。”徐州巴栈食品科技有限公司董事长王升介绍,接下来企业将规划建设以大健康产业为基础的药食同源生产基地和生产园区,为睢宁带来更多特色健康产品。



## 闯红灯? 路口大屏曝光!

**本报讯** (记者 周杨)近日,睢县公安局交警大队在城区10个主要路口设置了“违法曝光”屏。行人、非机动车如果过斑马线闯红灯,就会被“曝光”在屏幕上。

记者在睢河路和人民路交叉路口看到,针对抓拍到的闯红灯违法行为,该LED显示屏一次展示五张曝光照片,由近及远依次呈现闯红灯的全过程。

县公安局交警大队秩序股指导员

会立即将其个人信息记录下来,并在一分钟内投放到大屏幕上循环播放。违法行为人要想撤掉违法信息,需要联系交警部门接受学习、处罚。

目前城区10块违法曝光大屏已经建设完毕,部分路口已投入使用。



## 全市基层规范行政执法实地督察组来睢督察

**本报讯** (记者 朱申)6月21日上午,市司法局三级调研员王微明带队来睢,开展全市基层规范行政执法实地督察。

督察组采取听取汇报、查阅资料、会议交流等方式,围绕基层综合执法队伍建设、赋权事项专项评估、推进基层执法规范化建设等情况进行督察。

座谈会上,督察组要求,要进一步提高思想认识,牢固树立执法为民理念,持续推动严格规范、公正文明执法。要进一步加强学习,强化执法业务培训,全面提升执法人员能力素质。要结合本地实际,深入研究,持续探索务实高效的创新举措,全面推动综合行政执法规范化建设再上新台阶。

## 退役军人可逐月领取退役金了

**本报讯** (记者 袁增德 通讯员 董富春)“真的太有仪式感了,没想到我退役了,县委、县政府还能这么重视我,作为一名退役军人,我觉得退伍不能褪色,还要发挥技能,为家乡发展贡献力量。”近日,睢宁县退役军人事务局工作人员为睢宁县首位逐月领取退役金的退役军人郭海波佩戴绶带、送上鲜花,郭海波拿着鲜花激动地说。

据了解,今年年初,退役军人事务部、中组部等11个部门联合印发《退役军人逐月领取退役金安置办法》(以下简称《办法》)。《办法》明确,担任军官满16年,或者担任军士和军官累计满16年,或者服役满20年,或者直接选拔招录军官、特招入伍军官晋升(授予)少校以上军衔后达龄退役的大校以下军官,在退役时由本人申请,经审核批准后可以逐月领取退役金方式安置;担任军士满16年,或者服役满18年,或者晋升(授予)四级军士长以上军衔后,在本衔级服役满6年且服役累计满14年的军士,在退役时由本人申请,经审核批准后可以逐月领取退役金方式安置。

据睢宁县退役军人事务局相关负责人介绍,接下来,睢宁将积极贯彻落实《退役军人逐月领取退役金安置办法》,及时掌握逐月领取退役金退役军人安置后的思想情况和工作生活状况,并积极协调组织、人社和医保等部门,尽快完成组织关系、养老保险、医疗保险的转接工作,做好退役军人各项服务保障,帮助退役军人扎根地方、融入地方、建设地方,增加归属感、幸福感,实现人生新起航。



微信扫一扫  
关注睢宁融媒微信公众号